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Vážení spoluobčané,
v kalendáři polovina března a venkovní teploty jsou 
minimálně jarní. Nicméně zimy jsme si také užili. 
Sněhu nám moc nedopřála, alespoň teploty zůstaly 
pod nulou, dalo se tak vycházet na procházky a trávit 
čas venku. A  hlavně, sluneční paprsky nenahradí 
žádné vitamíny!!
Aktuální číslo Koberských rozhledů máme trošku 
obsáhlejší, ale věřím, že pro vás jsou tyto informa-
ce zajímavé a  je potřeba si věci připomínat. Cílím 
na pozvánku ke sjezdu rodáků, kde má program 
už jasné obrysy, ale zejména na příspěvek Petra 
Bajáka na téma Sokolovny, kde popisuje historii této 
budovy a rozhodně zajímavé zvraty v její existenci. Na 
30.května plánujeme slavnostní otevření pro veřej-
nost, včetně prohlídky a hudební produkce, v podání 
místních hudebníků k  podvečernímu posezení. 
Osobně jsem z nových prostor nadšený a věřím, že 
se budou líbit také vám. Na posledním zastupitelstvu 
jsme projednali jednotlivé výsledky výběrových řízení 
na vybavení Sokolovny a nový chodník okolo budovy. 
Termíny byly šibeniční, vše musí být na otevírání 
hotovo, ale naštěstí nám do každé soutěže někdo 
podal nabídku a vše je již zasmluvněno. Celkové vy-
naložené náklady dosáhly 6 mil. Kč. Díky dotaci 10 
mil. Kč z Ministerstva pro místní rozvoj jsme nemuseli 
požadovat to nejobyčejnější, co trh nabízí, ale snažili 
jsme se vše vyspecifikovat tak, abychom nakoupili, 
jak se říká „zlatý střed“ a věřím, že se to povedlo. 
Co nám aktuálně udělalo trošku čáru přes rozpočet je 
havarijní stav kotelny ve škole, která byla realizována 
v roce 1997 a stářím již vzala za své. Jsme nuceni 
rekonstrukci neodkládat a  vše zvládnout přes letní 
prázdniny. Obratem jsme zadali zpracování projek-
tové dokumentace a  připravujeme vypsání veřejné 
zakázky na realizační firmu. Předpokládané nákla-
dy jsou cca 1,5 mil. Kč, jelikož se kotelna musí vzít 
„zgruntu“, v  souladu s  platnými normami. Máme 
také zpracovanou projektovou dokumentaci na foto-
voltaickou elektrárnu na střechu Základní a mateřské 
školy. Zde budeme čekat na vhodný dotační titul, do 
kterého podáme žádost. Školy se také týká schválení 

dohody o vytvoření společného školského obvodu na 
školní rok 2025/2026, kterou je zajištěno místo ve 
Slavkovských školách pro naše děti na 2.stupni pro 
daný školní rok.
Každoročně nás žádají o  finanční podporu spolky 
působící v  naší obci a  nejinak tomu bylo i  letos. 
Schválili jsme 120 tis. Kč Tělovýchovné jednotě Sokol 
Kobeřice, 15 tis. Kč mysliveckému spolku a vzali na 
vědomí žádost od Římskokatolické farnosti, která 
žádá na další etapu opravy kostela, kde jsme se na 
předchozích etapách finančně podíleli. Máme také 
avizováno podání žádosti od našich hasičů. Opět 
jsme také vypsali výběrové řízení na provozovatele 
S-CLUBU, tak snad se někdo přihlásí a  hospůdka 
bude dále fungovat.
Hlavním bodem zastupitelstva byl rozpočet obce 
na rok 2025, který byl schválen jako vyrovnaný. 
Hospodařit budeme s  více jak 25 mil. Kč, z  této 
částky je však 7,5 mil. Kč dočerpání schváleného 
úvěru ve výši 30 mil. Kč. Objem rozpočtu vypadá ho-
nosně, nicméně v kontextu s aktuálně rozběhnutými 
projekty musíme další výdaje maximálně eliminovat. 
Pro obecní rozpočet je výhodné, že jsme do soutěže 
na zhotovitele rekonstrukce Sokolovny dali podmín-
ku, že nám vítězný uchazeč odloží platbu ve výši 
15% z celkové ceny díla o 1 rok od předání stavby, 
což pro představu činí 7 mil. Kč. To nám při konso-
lidaci současných investic pomůže a budeme moci 
počítat s odkladem platby na rok 2026. Letošní rok 
je také náročnější v  souvislosti s  novou vyhláškou 
o odpadovém hospodářství. Určitě jste zaznamenali 
změnu v platbě popelnic, kterou neplatíte dopředu, 
jak bývalo zvykem, ale budete ji platit zpětně, až na 
základě skutečně vyprodukovaného odpadu, na za-
čátku roku 2026. Nicméně průběžné faktury od svo-
zové firmy na obec chodí a musíme je zaplatit. 
Vážení občané,
na letošní jaro je opět plánováno nemálo akcí a věřím, 
že bude příležitost se setkat a popovídat si o aktuali-
tách v naší obci. Těším se a přeji vám pozitivní energii 
slunečných dnů!!

Roman Hanák, starosta obce

slovo starosty
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Výkup pozemků 
v katastru Kobeřic 
u Brna

Obec Kobeřice u Brna má trvalý zájem o jakéko-
liv pozemky na svém katastru. Jestliže chcete 
své pozemky odprodat nebo víte o někom kdo 
se chystá k  prodeji pozemků, kontaktujte nás 
prosím na Obecním úřadě. Následně Vám uči-
níme cenovou nabídku. Vaše pozemky budou 
využity v obecní prospěch například v probíhají-
cích pozemkových úpravách.

Informace 
z obecní ho úřadu
Odpady
Do doby, než bude zprovozněna aplikace 
MotivátorX, díky níž bude moci každý průběž-
ně sledovat produkci směsného komunálního 
odpadu své domácnosti, se můžete dotazovat, 
na nové e-mailové adrese odpady@kobericeu-
brna.cz, nejen na svoji produkci SKO, ale i  na 
vše další, co vás ve spojení s odpadovým hos-
podářstvím naší obce zajímá a bude zajímat.

Mobilní aplikace – odpadové hospodářství 
a svoz odpadů
Aby přechod na nový systém odpadového hos-
podářství byl pro vás co nejvíce přehledný, veš-
keré informace týkající se odpadů jsou vloženy 
do jednotného odkazu na webu obce „SVOZ 
ODPADŮ“. Najdete zde i  kalendář svozu ko-
munálního odpadu, do budoucna také kalendář 
svozu tříděného odpadu (systém „door to door“) 
v naší obci. Tento odkaz nabízí také návod na 
stažení mobilní aplikace. Díky aplikaci v  tele-
fonu vám den před plánovaným svozem přijde 
oznámení o svozu odpadu a vy tak nezapome-
nete dát nádobu včas před váš dům. 

aktuálně
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VI. sjezd rodáků 

V letošním roce, dá-li Bůh, proběhne v termínech 
20. – 22. 6. 2025 sjezd rodáků. Po rocích 1970, 
1980, 2000, 2005 a 2010 to bude rok 2025, kdy 
opět v náhradním termínu, tentokrát za covidový 
rok 2020, budeme mít v Kobeřicích tuto mimo-
řádnou slavnost. Je to především společenská 
příležitost k setkání lidí. Rodiny, přátel, známých 
i  méně známých – všech, kteří mají v  srdci 
naši dědinu. Program bude probíhat na návsi, 
v Sokolovně, na hřišti U  lesa a dalších místech 
v  obci. Středem dění bude jistě nově otevřená 
Sokolovna, na kterou se všichni těšíme. 

Pozvánky na VI. sjezd 
rodáků 
V  souvislosti s  pořádáním VI. sjezdu rodáků 
budou obcí připraveny v digitální formě oficiál-
ní pozvánky s  programem, které naleznete ke 
stažení na webových stránkách obce. Jestliže 

si vzpomenete na rodáky, své blízké, přátele 
a  sousedy, kteří již v  Kobeřicích nežijí a  které 
byste spolu s námi při této příležitosti přivítali 
v naši obci a znovu se tak mohli osobně setkat, 
neváhejte tyto pozvánky s  programem použít. 
V kanceláři OÚ si je můžete také převzít v  tiš-
těné podobě. 

sjezd rodáků

I . Sjezd rodáků 1970
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sjezd rodáků

Program

Pátek 20. 6. 2025
20:00 - Posezení při cimbálu na návsi
Sobota 21. 6. 2025
9:30 - Budíček
9:45 - Slavnostní zahájení
- přivítání a projev starosty obce
- vystoupení místního pěveckého sboru Hlahol
10:00-16:00 - Výstava mysliveckého spolku 
(Sokolovna)
- Výstava TJ SOKOL (Sokolovna)
- Sestřih z předešlých Sjezdů rodáků (Sokolovna)
- Možnost zakoupení upomínkových předmětů 
a publikací (Sokolovna)
- Ukázka hasičské techniky
10:30 - Ekumenická bohoslužba (na návsi)
13:30-15:30 - Prohlídka kostela sv. Jiljí a Husova 
sboru
14:00 - 1. komentovaná prohlídka MŠ a ZŠ
14:30 - 2. komentovaná prohlídka MŠ a ZŠ
16:00 - Dětské odpoledne (fotbalové hřiště)
- přehlídka složek IZS
- vystoupení taneční skupiny B- fresh
20:00 - Koncert (fotbalové hřiště)
- Hraje rocková kapela Zelená pára

Neděle 22. 6. 2025
Od 9:00 - možnost projížďky koňským spřežením
nutná rezervace do 18. 6. 2025 do 12:00
rezervace: podatelna@kobericeubrna.cz
13:00 - Slavnostní průvod obcí
15:00 - Program na návsi
- vystoupení dětí z MŠ
- vystoupení žáků ze ZŠ
- vystoupení žáků ZUŠ
- předtančení Moravské besedy
- k tanci i poslechu hraje dechová hudba Voděnka

I I . Sjezd rodáků 1980

III . Sjezd rodáků 2000
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Tiskoviny 

Od února 2025 je na webových stránkách obce 
upoutávka na tento blížící se VI. sjezd rodáků, 
Společně s odpočtem zbývajících dnů do konání 
akce si můžete prohlédnout i některé publikace, 
vydané v rámci předchozích Sjezdů rodáků a to 
včetně toho prvního z roku 1970. Aby toho nebylo 
málo, tak v roce 2025 slaví Koberské rozhledy 35 
let od vydání svého prvního čísla. Proto všechny 
Koberské rozhledy, které byly vydány Obecním 
úřadem v Kobeřicích u Brna jsou v elektronické 
podobě dostupné na webových stránkách obce.

Knihy
V  poslední době Obec iniciovala a  zasadi-
la se o  vydání několika knih, které je a  bude 
možné zakoupit. Jedná se o  knihu Ing. Jiřího 
Slabotinského, CSc.: KOBEŘICE jak je (možná) 
neznáte, vydanou právě ke sjezdu rodáků.
Knihu Doc. PhDr. Jiřího Pernesa, Ph.D.: Hubert 
Ripka tragedie demokrata, vydanou ke 100 
letům Čs. Republiky
Publikaci Jaroslava Bajáka: Zpěvník lidových 
písní z Kobeřic u Brna.

sjezd rodáků
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sjezd rodáků

Výzva: Mrtvým na 
paměť, živým na posilu.
Obec Kobeřice u  Brna archivuje doklady minu-
losti své a  svých občanů tak, aby byly zacho-
vány i budoucím. Obecní úřad Kobeřice u Brna, 
se na Vás proto obrací s  prosbou o  poskytnutí 
soukromých archiválií, jako jsou dobové fotogra-
fie, filmy a různé zápisy z dění v obci, kulturních 
akcí, včetně předešlých Sjezdů rodáků, nejlépe 
s  datací a  popisem. Vámi zapůjčené podklady 
bychom, po vzájemné dohodě, elektronicky zko-
pírovali k uložení v  obecním archívu a originály 
Vám vrátily. Tyto materiály budou uchovány a ná-
pomocny např. k uspořádání výstav. S případný-
mi informacemi o zapůjčení a s vlastními mate-
riály se můžete obracet na kancelář OÚ Kobeřice 
u Brna. Přispějete k rozšíření obecního archivu, 
doklady budou „zvěčněny“ a přitom vám zůsta-
nou. Několik fotek dáváme přílohou. Za ochotu 
předem děkujeme.

1. a 2. třída, rok 1959

obchod Kašpara Čecha po roce 1925,
Vinohrady č. p. 217

ulice Na kopci 1966

ulice Dolní č.p.90, 64, 65 rok 1961

u muziky v Násedlovicích, rok 1913

Selská jízda, ulice Dolní, šohaj Jan Oslík,
kolem r. 1910
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sokolovna

Na jaře 2025 bude dokončena dlouho očekávaná 
rekonstrukce Sokolovny, budovy čp.12. Finančně 
se jedná, po výstavbě kanalizace a ČOV, o druhou 
největší stavbu v historii obce, ale s ohledem na 
výši investovaných vlastních zdrojů jde o  akci 
největší. Níže uvedené řádky v širších souvislos-
tech rekapitulují historii budovy čp.12. a popisují 
kroky vedoucí k její současné obnově.

Vlastnické poměry 
hospody čp. 12

Od nepaměti–1872 - Obec Kobeřice (poslední 
nájemce Jan Jedlička s manželkou Jenovéfou)
1872–1877 - manželé František a Kristýna 
Matyášovi 
1877–1879 - Marie Friedová, hostinská na 
Pindulce u Brna 
1879 - Albert Mandl 
1879–1924 (44 let) - rod Baumanů: manželé Jan 
a Františka Baumanovi, František Oslík (druhý 
manžel Františky), syn František Bauman
1924–1946 (22 let)- J. Liska ze Šaratic
1946–2008 62 let) - TJ Sokol Kobeřice 	
(1992–2004 soudní spor s Českou obcí sokolskou)
2008–doposud - Obec Kobeřice u Brna

Někteří nájemci hospody od roku 1946 
(v letech 1950-1991 zaměstnanci spotřební-
ho družstva):
1948–? - Jiljí Jedlička Kobeřice čp. 243 
Dále následovali - Jan Krejčiřík, Zdena 
Laštůvková, Alfons Tihlařík, Julie Laštůvková,
pan Knesl z Heršpic, Jakub Čumba z Uhřic, 
Osvald Had, Alois Laštůvka
1979–1991- Miroslav Kočovský st.
1991–1997 - manželé Ervína a Jaromír Ondráčkovi
1997-1998 - Jaroslav Pytela z Brna
1998-2002 - manželé Marta a Josef Kachlířovi
2002-2006 - Marian Hrubý 
2006-2019 - Radmila Krejčí
2020-2022 - Petra Doležalová z Velešovic

Obecní hostinec, čp. 12 

V  domě čp. 12 ve středu obce byla odnepaměti 
obecní hospoda, důležitá pro společenský život 
vesnice. Byla pravidelně pronajímána, v některých 
dobách zde bydlel také obecní pastýř. Z  urbářů 
z let 1597 a 1617 plyne, že se v této krčmě ročně 
vyšenkovalo, v  zimě 3-4 bečky piva a  v  létě 6-7 
beček. Pivo se asi dováželo ze Slavkova a později 
ze Ždánic, kde byly vrchnostenské pivovary. Dále se 
pilo víno a pálenka. Nájemce měl k dispozici i slušné 
hospodářské zázemí. V 18. století patřilo k hospodě 
půl lánu pozemků, tzn. 13 a 4/8 měřic polí a  luk, 
59 a 3/8 měřic pastvin, velká byla výměra vinohra-
dů – 74 a 5/8 měřic vinohradů a dokonce 7 a 4/8 
měřic lesů, což bylo na koberské poměry poměrně 
unikátní. Stavebně byla hospoda v  tomto období 
tvořena dvěma světnicemi, komorou, sklepem 
a stájí. K roku 1869 je zaznamenán zřejmě poslední 
nájemce Jan Jedlička (nar. 1838 Kobeřice), hostin-
ský s manželkou Jenovéfou, dětmi Annou, Amálií, 
Janem a služebnou Annou Markovou.

Na přelomu 60. a 70. let 19. století se obecní priori-
tou stalo znovu obnovení farnosti v Kobeřicích, která 
zanikla zřejmě v době třicetileté války (1618–1648). 
Snahou bylo, aby byl chrám sv. Jiljího povýšen na 
farní z filiálního spadajícího pod Nížkovice. Předchozí 
kroky ke zřízení farnosti jsou shrnuty v Nadační lis-
tině z  roku 1874, kde se tehdejší představenstvo 
obce podrobně zavázalo zajistit pro budoucího du-
chovního správce reprezentativní podmínky. To zna-
menalo pro církevní účely předat obecní polnosti, 
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sokolovna

zakoupit pro úrokovanou farní rentu úpis v hodnotě 
14 000 zlatých a věnovat bývalou knížecí myslivnu. 
O zdroji bylo jistě rozhodnuto předem. V roce 1872 
obec hospodu prodala za 4040 zlatých manželům 
Matyášovým, „…aby získala peníze na zřízení 
fary“. Také hospodářské zázemí bylo rozprodáno. 
Následně roku 1875 byla věnována farnímu úřadu 
coby fara upravená budova bývalé knížecí myslivny 
(čp. 27) postavené roku 1811.

Hostinec „u Baumanů“
Tak se roku 1872 dostala hospoda z majetku obce 
k  manželům Františku a  Kristýně Matyášovým. 
A majitelé se dále střídali. V roce 1877 koupila hos-
tinec za 3400 zlatých Marie Friedová, hostinská 
na Pindulce u Brna, od které jej o dva roky později 
koupil Albert Mandl, aby jej následně postoupil 
manželům Janovi a Františce Baumanovým.

Rod Baumannů pak držel hostinec od roku 1879 
do 20. let 20 století a významně se zapsal do 
společenského života obce. V čp.12 byla v roce 
1880 založena „Dobrovolná hasičská jednota“ 
a Jan Bauman byl jedním ze zakládajících členů. 
Po jeho skonu si vdova Františka Baumanová 

se synem Františkem (1885) vzala za muže 
vdovce Františka Oslíka (1859-1926) se synem 
Arnoštem (1889) a spolu měli syna Jana Oslíka 
(1895). Na památku zesnulého Jana Baumanna, 
hostinského v Kobeřicích pak manželé Oslíkovi 
nechali postavit na Vlčí hoře (Wolfsberg) ka-
menný kříž, jež byl slavnostně vysvěcen 22. 
září 1901. Po Janu Baumanovi a  Františku 
Oslíkovi se hostinským stal František Bauman. 
Ten byl také v čp.12 zvolen roce 1909, na usta-
vující valné hromadě Tělocvičné jednoty Sokol 
Kobeřice, jejím prvním starostou. Před první 
světovou válkou byl sál hospody užíván i  jako 
Sokolská místnost ke cvičení a bylo zde umístě-
no tělocvičné nářadí. Nacvičovala se zde a hrála 
divadelní představení, která tvořila důležitý 
příjem spolku i hospody.
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sokolovna

V  roce 1921 je na hostinci veden František 
Bauman (nar. 1885 Kobeřice v  čp.12), hostin-
ský s  manželkou Františkou roz. Ondráčkovou 
(nar.1885 Kobeřice v  čp.78), dětmi Lidkou 
a Jaroslavem, služebnou Magdalenou Relichovou 
a pacholkem Bedřichem Kachlířem. 

Tři nevlastní bratři, z leva Jan Oslík (1895-1977) 
koberský rolník, kronikář, muzikant a skladatel; 
František Bauman (1885-1923) hostinský, první 
starosta TJ Sokol s dcerou Lidkou (1912, později 
provdanou Klabalovou do Žalkovic); Arnošt Oslík 
(1889-1969) rolník, starosta obce, po návratu 
z Ameriky, kam odešel ve svých 14 letech, posta-
vil usedlost čp. 222 v místech valů bývalé tvrze. 

V roce 1927 je hospoda čp.12 nazývána „U Lisků“, 
majitelem je J. Liska ze Šaratic. Rodina Liskových 
ji měla v majetku až do roku 1946.
Pozn: Od roku 1913 bývala v  Kobeřicích ještě 
jedna hospoda se sálem. Hostinec „U Zobalů“ 
stával v proluce za školou. Roku 1956 se stal 

Osvětovou besedou, později s kinosálem. V po-
lovině 80. let byla tato budova stržena, ustoupila 
nové školní kotelně. 

TJ Sokol Kobeřice

Válečná léta a okupace od roku 1939 znamenala 
společenský útlum. Po osvobození však pomalu 
začínala nová doba. Roku 1946 bylo usneseno vý-
borem TJ Sokol Kobeřice pořídit vlastní Sokolovnu. 
Jak je uvedeno v  Sokolské kronice: „…nejpr-
ve bylo neúspěšně jednáno s  pí. Zobalovou ve 
Velešovicích o  koupi hostince čp. 165… Pak 
bylo zahájeno jednání s  p. Liskou o  hostinci čp. 
12. … tak se k  němu do Šaratic vypravili tři 
bratři: Bohuslav Matyáš, Jaroslav Baják a Kliment 
Hradil… „jezdili jsme tam vždy navečer po práci, 
na kolech…“ Cena byla nakonec dohodnuta na 
200 000 Kč. To byl ovšem jen začátek. Chodilo 
se po členech a  příznivcích, kteří zapůjčili nebo 
darovali značné obnosy. Vydělávalo se také na zá-
bavních akcích: divadla se hrála 2-3x a jen výtěžek 
za hodovou zábavu v  roce 1946 byl 12 000 Kč. 
Po obdržení příslušných povolení se ihned zapo-
čalo s pracemi, které většinou prováděli bezplatně 
členové jednoty. Tak proběhla nákladná přestavba 
(šenk se přidal k  sálu) a  přístavba (nové jeviště 
s prostory pod ním) a s tím spojená spousta práce. 
Sál se tehdy značně zvětšil, z dříve obytných míst-
ností vznikl nový šenk. 
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V roce 1950 byla hospoda zestátněna a z ná-
jemce na hospodě se stal odpovědný vedoucí 
subjektu „Sokolské družstvo vzlet“. Nájemní 
činnost hostince byla obnovena až v  90. 
letech, po zániku celostátního spotřebního 
družstva Jednota. 

Po roce 1990 došlo k  zásadním změnám v  or-
ganizaci veškeré tělovýchovné činnosti v  ČR, 
včetně zdrojů financování. Opět vznikla také 
Česká obec sokolská (SOKOL) a následně se při-
hlásila o svůj majetek. V Kobeřicích bylo na valné 
hromadě členstva Tělovýchovné jednoty Sokol 
Kobeřice u Brna rozhodnuto jít jinou cestou. Být 
samostatným právním subjektem a už se neza-
členit se do struktury pražského ústředí SOKOLa. 
Tělovýchovné jednotě (TJ) Sokol Kobeřice u Brna 
byly v roce 1992 Ministerstvem vnitra ČR schvá-
leny stanovy a  přiděleno IČO. Obratem byl ze 
strany České obce sokolské zahájen soudní spor 
o  nemovitý majetek v  Kobeřicích (Sokolovna 
a hřiště Luže/Valy).
 Bylo vyneseno několik rozhodnutí na úrovni 
několika justičních stupňů, proběhlo několik 
odvolacích řízení, zejména z  důvodu majetku 
jiných TJ zúčastněných ve sporu. Po celou dobu 
byla vlastnická a dispoziční práva zaplombová-
na a  z  důvodu nejistého výsledku nebylo opět 
do budovy investováno. Tento spor skončil po 
12 letech, začátkem roku 2004 dohodou s tím, 
že TJ Sokol Kobeřice žádný majetek nepozbyla.

Filmy

Hospoda si také zahrála ve dvou filmech, které si 
můžete přehrát na IVYSÍLÁNÍ ČT.
V roce 1972 se v Kobeřicích natáčel dvoudílný film 
Hnízdo (2 x 56 min) o milostných úskalích několi-
ka mladých lidí vstupujících do dospělého života... 
Jeho scénáristou a režisérem byl Petr Tuček ml. 
(1939-1990), syn rodáka Petra Tučka st., úřed-
níka v Hulíně, jednatele sokolské župy Hanácké, 
uvězněného gestapem. Petr Tuček ml. natočil 
mj. i seriál Slovácko sa nesúdí a film Copak je to 
z vojáka…. Ve filmu Hnízdo hráli tehdy slavní herci 
např. Josef Abrhám, Svatopluk Skopal, Franta 
Kocourek, Oldřich Velen, Oldřich Vykypěl a další. 
Kameramanem byl Václav Myslivec (1938-2012), 
který byl také příznivcem koberského myslivecké-
ho sdružení a jeho členy také jindy neopakovatelně 
zachytil na filmový pás.
Kameraman Václav Myslivec pak v Kobeřicích roku 
1983 točil komedii Chladna zrána (57 min), příběh 
o spalující touze, které okolnosti nepřejí. Posledním 
„koberským“ filmem (jedna scéna s  kostelem), 
kameramana Myslivce, tentokráte bez hospody, je 
romantické drama Sestra Amáta (81 min), příběh 
napsaný na motivy z  románové kroniky „Rok na 
vsi“ od bratří Mrštíků. Vypráví o milostném vztahu 
mezi řádovou sestrou Amátou a ovdovělým rolní-
kem Kuncem.

Koberští ochotníci r. 1974
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Dlouhá cesta 
k rekonstrukci 
Od zprovoznění Sokolovny, koncem 40. let 20. 
století, se na ní toho stavebně moc nezměnilo. 
V  letech 1969-70 byla nad šatnu, za vstupem 
v nároží objektu, vestavěna galerie. Další oprava 
hospody a  záchodků proběhla v  osmdesátých 
letech. V  roce 1989 se v  sále instaloval dřevě-
ný podhled a na podlahu byly položeny parkety 
místo paluby. U příležitosti Sjezdu rodáků v roce 
2000 bylo rekonstruováno jeviště.
Pokusy o  generální rekonstrukci před rokem 
1990 selhaly. Z důvodu vleklého soudního sporu 
s Českou obcí sokolskou (1992-2004) tato situ-
ace dále pokračovala, i  když o budovu dlouho-
době jevila zájem Obec Kobeřice. Konečně, po 
ukončení sporu dohodou, mohli dne 29.4.2005 
členové Tělovýchovné jednoty Sokol Kobeřice 
na valné hromadě rozhodnout o převodu budovy 
Sokolovny na Obec. Bylo tak učiněno v  úctě 
ke snažení předků. Jako krok zpět byly odmít-
nuty konkrétní nabídky k  odprodeji budovy do 
soukromých rukou. Tehdejší vedení TJ bylo ve 
složení: předseda Viktor Svoboda, místopřed-
seda Martin Urban, jednatel Jaromír Ondráček 
st., další členové výboru Zdeněk Jirků, Antonín 
Piták, Petr Matyáš, Petr Fries, Taťána Pitáková, 
revizní komise: předseda Petr Baják, Filip Spáčil, 
Roman Hanák. Zde je třeba také zmínit přede-
šlého dlouholetého předsedu Miroslava Dvořáka, 
který zemřel 25. ledna 2005. Ten celý převod 

podporoval a pro TJ i Sokolovnu vykonal mnoho 
dobrého. 

Obecní Sokolovna
Obecní zastupitelstvo přijalo v roce 2008 nabídku 
k převodu budovy č. p. 12 se zaběhlou pohos-
tinskou činností, sálem, jevištěm a  s  přilehlým 
technickým zázemím za symbolickou 1  Kč. 
Podmínkou převodu bylo mj. i  budoucí čestné 
označení nápisem „Sokolovna“. 

Následně byla Obcí vypracována a povolena vel-
korysá stavební dokumentace na rekonstrukci 
budovy Sokolovny, ale ta musela ještě nějaký 
čas počkat. Obecní finanční prostředky musely 
směřovat na dofinancování vhodných dotačních 
titulů, které přinášela doba. Upřednostněna 
musela být zejména budova školy a  splašková 
kanalizace s čistírnou odpadních vod. V hospo-
dě za tu dobu postupně docházelo k  poklesu 
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návštěvnosti a s tím spojeným poklesem výdělků 
pro nájemce. Pomyslnou tečku za pohostinskou 
činností na čp.12 udělala pandemie COVID-19, 
kdy se v letech 2020-2022 veškerý společenský 
život utlumil na minimum. Nyní naštěstí již fungu-
je „S-club“ pod radnicí.

V ten správný čas …
Po covidových událostech, následném skoku cen 
stavebních prací a negativní zkušeností s dota-
cemi, kdy Obec postupně 3x žádala o  finanční 
podporu ve vypsaných výzvách Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR, ale žádosti nebyly akceptová-
ny, bylo rozhodnuto přistoupit k  rekonstrukci 
z vlastních zdrojů a úvěrů. Od samého počátku 
bylo rozhodnuto k  akci přistoupit rozpočtově 
zodpovědně, ale s úctou tak, aby výsledek stál 
rozhodně zato. 
Po zkušenostech se školní tělocvičnou, s  in-
teriéry radnice a  s  autobusovou zastávkou 
v  Kedletech, došlo k  opětovnému oslovení Ing. 
arch. Jaromíra Waltera, který má ke Kobeřicím 
osobní vztah. Nejprve byla projektová dokumen-
tace přepracována tak, aby došlo k  celkovému 
zlevnění akce. Po COVIDových událostech mají 
hospody problém s návštěvností a „S-club“ pod 
radnicí aktuální potřeby v obci zvládá. Proto byla 
z původního projektu vypuštěna, v patře pláno-
vaná, velkorysá restaurace s terasou a výtahem 
pro tělesně postižené osoby. Podle upravené 
dokumentace se na stavebním úřadě projednala 
změna stavebního povolení.
Na aktualizovanou rozpočtovou cenu bylo ne-
zbytné připravit finanční zdroje. Protože bylo 
rozhodnuto přistoupit k  rekonstrukci budovy 
Sokolovny i bez dotační podpory, několik let se 
v obecním rozpočtu spořilo. Také dozrál čas na 
pořízení vhodného úvěru. Dříve pořízený úvěr na 
kanalizaci a ČOV je již splacen a úvěr na budovu 
školy téměř splacen. Nový úvěr na rekonstrukci 
Sokolovy byl, dle finanční rozvahy, vypočítán na 

výši 30 mil. Kč. Aby měl úvěr dobré parametry, 
došlo k  vypsání samostatné soutěže, které se 
zúčastnilo několik bankovních domů. Po posou-
zení předložených nabídek byl nakonec, jako nej-
výhodnější, vybrán úvěr České spořitelny, který 
má fixovanou úrokovou sazbu 3,87 %. To bylo 
v daný okamžik bezkonkurenční.
Po splnění těchto základních kroků se přistoupi-
lo k veřejnému výběrovému řízení na zhotovitele 
stavebních prací. Pořádáním výběrového řízení 
byla pověřena specializovaná firma LAWYA, ad-
vokátní kancelář s.r.o. Způsob výběru padl na 
elektronickou aukci, při níž dochází ke snižová-
ní ceny. Předem se přihlásilo 6 zájemců, kteří 
předložili oceněné nabídky. Po jejich prověření se 
stanovilo datum a  časové rozmezí elektronické 
aukce. Zahajovalo se na ceně nejnižší předložené 
nabídky. Po dramatickém vývoji se vítězem řízení 
stala firma PROSTAVBY a.s. z Otnic. Technickým 
dozorem stavebníka se stal Mgr. Jan Husák 
z Těšan.

… akce začíná
Rekonstrukce byla zahájena v  únoru 2024. 
Vedením stavby byl pověřen Jakub Svoboda 
z Kobeřic. Po obnažení základů, stěn a  dalších 
skrytých konstrukcí bylo nutné přistoupit ke 
změnám a více pracím proti rozpočtovaným před-
pokladům. Jednalo se zejména o  sanaci zdiva, 
podbetonování základů a větší rozsah oprav stře-
chy. V průběhu celého procesu však přišla i jedna 
velmi dobrá zpráva. Obec Kobeřice u Brna uspěla 
se získáním dotace od Ministerstva pro místní 
rozvoj (tedy až na 4.pokus) ve výši 10 mil. Kč. 
Proto se mohly některé práce a materiály posu-
nout do vyššího standardu a optimalizovat jejich 
rozsah. Tak došlo například na rozvody pro kli-
matizaci, se kterým nebylo v původním projektu 
počítáno a plánovalo se pouze s výměnou vzdu-
chu. Dále došlo na zařízení toalet a také úpravu 
svítidel, kdy se nahradil základ za adekvátní 
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standard. Projektant musel vše několikrát upra-
vovat, přepracovávat a  také znovu projednávat 
soulad s hygienickými normami a požárně bez-
pečnostním řešením. Nelehkou pozici měl také 

pro zhotovitele, kterému se projekt měnil takřka 
pod rukama, což bylo složitější na časovou koor-
dinaci prací na stavbě. 
Velmi pozitivní vliv na celou rekonstrukci měl velký 
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počet zapojených Kobeřáků, kterým jde o stejnou 
věc: kvalitní provedení ruku v ruce s uživatelským 
komfortem a přijatelnou cenou. Podstatný je také 
důraz na celkový design a  koncepční řešení. 
Už byl zmíněn pan architekt Jaromír Walter, ale 
i  v  PROSTAVBÁCH pracují šikovní a  zapálení za-
městnanci z Kobeřic, díky za ně, i Milešovic a dal-
ších okolních obcí. Svými zkušenostmi a umem při-
spěl elektro specialista Antonín Křivonožka se svojí 

firmou. Je třeba zmínit také neúnavného koordiná-
tora celé akce, nejen z titulu své funkce, starostu Bc. 
Romana Hanáka.
Dobré finanční krytí celé akce umožnilo v  únoru 
2025 vypsat ještě šest samostatných soutěží na: 
Divadelní technologie, Scénické osvětlení a ozvuče-
ní, Vybavení sálu, Vybavení interiéru-nábytek, 
Vybavení interiéru-zařizovací předměty a  Chodník 
do ulice Na kopci. Tak máme nyní dodavatele a ter-
míny na dodání vybavení interiérů, opony, závěsů, 
ozvučení, elektrických spotřebičů… Na náby-
tek se můžeme těšit od firmy TON z Bystřice pod 
Hostýnem, která má na Moravě dlouhou historii 
a na své výrobky dává záruku 10 let. Nový chodník 
okolo Sokolovny, který lemuje nové žulové schody 
pod okny, bude pokračovat nahoru k první terase na 
návsi, určené mj. pro taneční zábavy. Na komuni-
kaci před křižovatkou bude vybudován zpomalovací 
práh, jelikož někteří řidiči jedoucí z kopce nerespek-
tují dopravní značku „Dej přednost v  jízdě“. Nejde 
tedy jen o estetický vzhled, ale také o bezpečnost 
návštěvníků Sokolovny.

Nám i budoucím
Sokolovna, čp.12, se konečně, po létech, dočkala 
zasloužené ozdravné kůry. Vedla k  tomu dlouhá 
cesta. Na jejím konci je zadostiučinění, že budova 
bude dál sloužit k setkávání lidí. Je tady pro vás a je 
vaše. Tak, jak by si to přáli a přejí ti, co s ní spojili 
alespoň kousek svého osobního života.
Věříme, že všechny dohodnuté termíny budou spl-
něny a slavnostní otevření pro koberskou veřejnost 
proběhne v příjemné atmosféře 30. května 2025. 
Snad na vás při prohlídce nových prostor dýchne 
provázanost s prostorami starými, již neexistující-
mi, v  mysli ukrytými... Citlivou přestavbou staré 
budovy je zachována specifická atmosféra tohoto 
místa. Genius loci. V římské mytologii byl genius 
loci duch či bůžek ochraňující určité místo. Snad 
ho tam ucítíte i vy.



16 | Koberské rozhledy jaro 2025

škola

Mateřská škola

V  naší mateřské škole není nikdy o  zábavu 
nouze. Výjimkou nebyl ani začátek roku 2025, 
který jsme započali spoustou zajímavých akti-
vit. Na Tři krále jsme tradičně navštívili kostel 
sv. Jiljí, kde si děti mohly prohlédnout celý 
kostel, zazpívat písně a také se zastavit u bet-
léma s  Ježíškem. Do MŠ za námi také přijelo 
několik divadel s  krásnými programy pro děti. 
Na konci ledna děti donesly krmení pro zvířátka 
a všichni jsme se vypravili na procházku ke kr-
melci, kde jsme nechali zvířátkům něco malého 
k snědku.

Od ledna do dubna v MŠ probíhá krásný projekt 
„Tvoříme mezigenerační mosty“. Na těchto spo-
lečných setkáních místních seniorů a dětí z MŠ 
tvoříme, malujeme, modelujeme a zpíváme.
Únor byl významný také pro naše předškoláky, 
kteří navštívili základní školu, kde se mohli na 
vlastní oči přesvědčit, jak to ve škole probíhá, 

jak to tam vypadá a co je vlastně čeká. Školáci 
s paní učitelkou si pro ně připravili spoustu zá-
bavných aktivit a úkolů. Teď už se všichni jistě 
těší do školy zase o něco víc. Konec měsíce se 
nesl v duchu Masopustních taškařic a vyvrcholil 
školkovým karnevalem.

Dále v březnu začneme vítat jaro, budeme si po-
vídat o velikonočních tradicích, bude nás čekat 
spousta tematických dnů a  budeme se také 
těšit na včelařský a polytechnický workshop.

Dále je třeba zmínit ještě dvě události a  těmi 
jsou zápis do základní školy, který se uskuteční 
15. 4. 2025 a  zápis do mateřské školy, který 
je stanoven na 13. 5. 2025. Všechny potřebné 
informace naleznete na stránkách školy.

S dětmi máme opravdu pořád o zábavu posta-
ráno, dny ve školce si užíváme a přejeme také 
ostatním minimálně takové krásné dny.

Iveta Tomanová 



w w w.kobericeubrna.cz | 17

škola



18 | Koberské rozhledy jaro 2025

škola

Základní škola

V  listopadu jsme v  základní škole uspořádali Den 
řemesel, kde měly děti jedinečnou příležitost se-
známit se s různými řemesly. Mohly si nejen pro-
hlédnout ukázky práce řemeslníků, ale samy si ně-
které činnosti vyzkoušet. Na konci měsíce proběhla 
také recitační soutěž, které se kromě našich žáků 
zúčastnily i děti z okolních základních škol. Soutěž 
byla příležitostí pro děti ukázat své recitační doved-
nosti a vzájemně se inspirovat. Koncem měsíce se 
žáci 3.–5. třídy vydali na exkurzi do Technického 
muzea v Brně, kde se zapojili do programu o kyber-
bezpečnosti. Naučili se, jak se bezpečně pohybovat 
v online světě.
Prosinec byl ve znamení adventu a vánoční atmo-
sféry. Na začátku měsíce děti svým vystoupením 
zpříjemnily slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
na návsi v Kobeřicích u Brna. Mikulášský den se 
nesl v  duchu tematické výuky plné radosti i  ta-
jemného očekávání. Před Vánoci jsme uspořádali 

tradiční vánoční dílničky, kde si děti, rodiče i učitelé 
společně vyráběli svícny, dřevěné ozdoby a  další 
krásné dekorace. Vrcholem prosince byly třídní 
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besídky a Tajný Ježíšek, kdy jsme si zpívali koledy, 
ochutnávali cukroví a užívali si předvánoční pohodu.
V lednu k nám zavítalo loutkové divadlo Dřeváček 
z Heršpic, které svým představením potěšilo malé 
i velké diváky. Na konci měsíce děti dostaly pololetní 
vysvědčení a společně jsme si zhodnotili, co se nám 
v první části školního roku podařilo.
Únor byl ve znamení přátelství a  péče o  duševní 
zdraví. V  rámci projektu Hrdá škola jsme si užili 
Valentýnskou poštu, kdy si žáci mohli vzájemně 
posílat přáníčka a  vzkazy. Měsíc jsme zakončili 
preventivním programem zaměřeným na duševní 
zdraví, při kterém v  třídních kolektivech probíha-
ly aktivity posilující psychickou pohodu a  zdravé 
vztahy. Na samém konci měsíce, 28. února, žáci 4. 
a 5. třídy navštívili Městskou knihovnu ve Slavkově 
u Brna, kde si rozšířili své čtenářské obzory a do-
zvěděli se mnoho zajímavostí o světě knih.

Lenka Blahová

Naše škola opět zažádala nadaci ČEZ o dotaci. Byl 
nám schválen projekt v grantovém řízení Podpora 
regionů ve výši 150 000 Kč. Prostředky budou 
použity na dotykový LCD displej s tabulí. Jedná se 
o moderní interaktivní tabuli do výuky, díky které se 
budou žáci lépe orientovat v  digitálním prostředí. 
Děkujeme všem rodičům a přátelům školy za pod-
poru a vysoutěžení přes 300 000 bodů v aplikaci 
EPP – pomáhej pohybem.
V úterý 25. března bychom rádi pozvali děti, před-
školáky a jejich rodiče na Den otevřených dveří. Od 
8 do 10 hodin proběhne prezentace školy, informa-
ce k zápisům a náhled do výuky 1. třídy. 
Dále Vás zveme na velikonoční dílničky, kde si 
s dětmi můžete vyrobit velikonoční ozdobu a naladit 
se na blížící se svátky jara. Proběhnou ve čtvrtek 3. 
dubna od 15:30 hodin v prostorách školy. Těšíme 
se na Vás.

Radka Kubátová, ředitelka
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Zimní sezóna u mladých 
hasičů
Zimní sezóna se nese v  duchu uzlů a  to tak, že 
musí být nejen správně uvázané, ale hraje se zde 
i o čas, jedná se o uzlování na čas se čtyřčlenným 
družstvem. Mladí hasiči trénují celou zimu 2x týdně, 

což nese své ovoce. Z každého dosud proběhnu-
tého závodu jsme si ve všech třech kategoriích 
odvezli vždy nějakou medaili. Nejúspěšnější to bylo 
v  Těšanech, zde jsme obsadili v  kategorii starší 
první dvě místa, v mladších zrovna tak, přípravka 
zde soutěžila ve dvojicích a obsadili 1. až 4. příčku. 
Co dodat, gratulujeme! 22. 2. 2025 jsme uspořádali 
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spolu s SDH Šaratice druhý ročník závodů v uzlová-
ní, tentokrát již s názvem „Memoriál Luďka Cakla.“ 
Holky z kategorie starší nám pomohly se smonto-
váním soutěžních stojanů a  uspořádáním celého 
zázemí ve sportovní hale v Šaraticích. Účast závod-
níků byla hojná, naše výsledky perfektní i zde jsme 

nepřišli o medaile nejvyšší. Celý úklid se zvládl ještě 
ten den a už nyní se těšíme na další ročník.

Lenka Hanačíková

Valná hromada
Každý rok je potřeba vyhodnotit, jinak tomu nebylo 
letos. Valnou hromadu jsme naplánovali hned na 
první víkend v lednu, všichni naši členové byli po-
zváni i  tak nebyla účast členů hojná, potěšila nás 
účast spřátelených sborů z okrsku, pana starosty 
a členů koberského zastupitelstva. Předložili jsme 
zprávy za uplynulý rok 2024, kde si všichni přítomní 
mohli poslechnout, co se nám podařilo, co měně 
a  jaké máme plány na další rok. Společně jsme 
si toto odpoledne užili a už nyní plníme plány roku 
právě probíhajícího.			 

Lenka Hanačíková
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Rozsvěcování vánočního 
stromečku
Prosinec je ve znamení adventu, Vánoc, pohody, 
klidu a  závěrečných oslav. Obec má konec roku 
pestrý, začíná se Rozsvěcováním vánočního stro-
mečku, letos se tato akce mohla pyšnit rekordním 
počtem účastníků, který byl dán účastí MŠ a ZŠ. 
Děti z  místní školy si připravily bohatý program, 
nejprve vystoupili všichni společně, následovaly 
jednotlivé ročníky každý samostatně. Žáci pátého 
ročníku rozdali všem zúčastněným ozdůbky na vá-
noční stromeček. Toto vše přilákalo všechny rodiče, 
babičky, dědečky a širokou veřejnost, což se odra-
zilo na nedostatku čaje a svařeného vína. Budeme 
muset u hasičů příští rok objednat nějaký ten litřík 
navíc, tak aby nikdo nestrádal.
Na Štědrý den se scházíme již s dlouholetou tradicí, 
abychom si společně zazpívali koledy, popřáli si po-
žehnané svátky, odnesli si domů Betlémské světlo 
a navodili si vánoční atmosféru a to se povedlo.

Silvestrovský kanál

V prosinci není svařáku nikdy dost. Letošní dvanác-
tý ročník Silvestrovského kanálu se vydařil, hrstka 
z nás na místě vydržela do půlnoci. U ohně se sva-
řákovalo, zpívalo, jedlo a  veselilo, prostě vše, co 
k oslavě uplynulého roku patří.
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Dětský karneval

Letošní plesová sezóna byla dlouhá a děti nemohly 
přijít na buben a tak jsme si pro ně připravili Dětský 
karneval. Termín byl až po jarních prázdninách a tak 
bylo znát, že se marodi stihli uzdravit a účast byla 
hojná. Po place se nám proháněly princezny, víly, 
zvířátka všeho druhu, indiáni, superhrdinové a další 
jiné masky. O  zábavu se postarala pilná včelička 
Maruška a k ruce měla pirátské komando. Každý 
ze zúčastněných si odnesl drobnou výhru z  tom-
boly připravenou rodiči a několik šťastlivců vyhrálo 
hlavní cenu, se kterými nám pomohli sponzoři, tímto 
jim děkujeme za příspěvek.

Ostatky
Ostatky, fašank či masopust se rozumí vyvrchole-
ní období trvající od svátků Tří králů do Popeleční 
středy. U  nás jsou to ostatky, které proběhly za 
téměř jarního počasí. Lidem, kteří se byli ochotni 
obléknout do nejrůznějších kostýmů, moc a  moc 
děkujeme, děláte ostatky tím, čím jsou, barevnou, 
veselou tradicí. A  přihlížející nelze opomenout, 
vy, kteří vyjdete před své domy nebo nakouknete 
mezi dveřmi či z okna, tak nás tímto podporujete 

a  motivujete do dalších ročníků. Za občerstvení 
a  drobný příspěvek děkujeme, za vybrané peníze 
měly masky drobné občerstvení v hospodě a zbytek 
bude využito při dalších kulturních akcích.
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Připravované kulturní 
akce, na které se můžete 
těšit

30. 4. 2025 - Slet čarodějnic

01. 6. 2025 - Den dětí

30. 5. 2025 - Slavnostní otevření Sokolovny

??. 5. 2025 - Májový průjezd dědinó

Více informací k připravovaným kulturním akcím 
se vždy dozvíte na webu obce, veřejné vývěsce 
nebo na facebooku.


